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από την Ασία για την Ευρωπαϊκή Ενωση 
Συλλόγων, ενώ η χάρη του έφτασε ως 
τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, όπου 
ο πρόεδρός του, Τέντρος Γκεπρεγιέσους, 
τον επαίνεσε για την συνεισφορά του κατά 
της πανδημίας.

Το project της Παρί Σεν Ζερμέν
Η πρώτη του μεγάλη επιχειρηματική κί-
νηση θεωρείται η αγορά του Al Jazeera 
Sports που μετατράπηκε σε beIN Sport το 
2013, που υπό την ηγεσία του γιγαντώθη-
κε και πλέον έχει 22 κανάλια παγκοσμίως.
Νωρίτερα, το 2011 ανέλαβε την Qatar 
Sports Investments (QSi) σε μια περίοδο 
όπου ήρθε και η απόφασή του να αναλά-
βει την Παρί Σεν Ζερμέν. Παρουσίασε ένα 
πενταετές πλάνο για το πως θα γιγαντώ-
σει τον σύλλογο και θα τον κάνει ομάδα 
του top-3 της Γαλλίας πριν δημιουργήσει 
τους… νέους galacticos.
Τα πράγματα δεν είχαν ξεκινήσει καλά 
τα πρώτα χρόνια και έτσι άρχισαν οι με-
ταγραφές… αεροδρομίου. Ιμπραϊμοβιτς, 
Νεϊμάρ, Εμπαμπέ και τώρα Μέσι… Τα πιο 
«βαρβάτα» ονόματα που έχει φέρει στον 
σύλλογο ανάμεσα σε τόσα άλλα. Εχοντας 
ήδη κατακτήσει πρωταθλήματα, με αυτούς 
θέλει να κάνει μια ομάδα που θα μείνει 
στην ιστορία.

Τα προβλήματα με τον Νόμο
Στην πορεία του Αλ Κελαϊφι ωστόσο στον 
αθλητισμό, υπάρχουν και αρκετές «σελί-
δες» για τις οποίες έχει βρεθεί μπλεγμέ-
νος. Πρώτη και σημαντικότερη οι κατηγο-
ρίες για δωροδοκία σε υψηλά πρόσωπα 
προκειμένου να αποκτήσει τα τηλεοπτικά 
δικαιώματα για τα Μουντιάλ του 2026 και 
του 2030. Για την υπόθεση έγινε έρευνα 
από το Ελβετικό δικαστήριο.
Παρ ‘όλα αυτά, το δικαστήριο τον απάλ-
λαξε από το αδίκημα της υποκίνησης και 
της κακοδιαχείρησης. Ο Αλ Κελαϊφι κατη-
γορήθηκε πως υποσχέθηκε… βίλα 5 εκα-
τομμυρίων σε αντάλλαγμα για τα δικαι-
ώματα προβολής των δύο Παγκοσμίων 
Κυπέλλων στο beIN.
Επίσης κατηγορείται για δωροδοκία προς 
τον πρώην πρόεδρο της Παγκόσμιας ομο-
σπονδίας στίβου, Λαμίν Ντιάκ, προκει-
μένου να πάρει το Κατάρ το Παγκόσμιο 
πρωτάθλημα του 2017 ή του 2019. Πήρε 
τελικά την διοργάνωση του 2019, ενώ ο 
Ντιάκ καταδικάστηκε σε φυλακή και για 
άλλες υποθέσεις δωροδοκίας, αλλά και 
σκάνδαλα με απόκρυψη κρουσμάτων ντό-
πινγκ στον στίβο, πριν αφεθεί ελεύθερος 
και να επιστρέψει στην πατρίδα του πριν 
μερικούς μήνες.
Στην υπόθεση αυτή το Ελβετικό δικαστή-
ριο έριξε την κατηγορία της δωροδοκίας 
λόγω έλλειψης στοιχείων. Η έρευνα είχε 
ξεκινήσει το 2014, με τον Κελαϊφι να κα-
τηγορείται πως του έδωσε πάνω από 3 
εκατ. ευρώ για να πάρει το Κατάρ το πα-
γκόσμιο πρωτάθλημα.
Για τον ισχυρό άνδρα της Παρί, ακούγο-
νται πολλά και για την σχέση του με την 
UEFA. Στάθηκε απέναντι στην European 
Super League και υπάρχουν θεωρίες πως 
γι’ αυτό η Ευρωπαϊκή ομοσπονδία κάνει 
λίγο τα… στραβά μάτια με το Financial 
Fair Play και η Παρί κινείται κάνοντας 
τρελές μεταγραφές όπως αυτές των Νεϊ-
μάρ και Μπαπέ το 2017 που κόστισαν 
400 εκατ. ευρώ.

Τ
ρεις θέσεις κέρδισε η Ελλάδα στην 
ανανεωμένη παγκόσμια κατάταξη 
της FIFA. Το αντιπροσωπευτικό 
μας συγκρότημα μπήκε ξανά στο 

Top-50 καθώς βρίσκεται στο Νο48 του 
ranking με 1.427 βαθμούς, ξεπερνώντας 
οριακά την Σκωτία και την Τζαμάικα.
Στην κορυφή παραμένει το Βέλγιο, με την 
Βραζιλία να περνάει στο Νο2 και να ρί-
χνει μία θέση την Γαλλία. Σταθερή στο 
Νο4 έμεινε η Αγγλία, ενώ έχασε μια θέση 
η Ισπανία (στο Νο7 πλέον) και τρεις η 
Πορτογαλία (στο Νο8 από το Νο5).
Δύο θέσεις ανέβηκε και η Ιταλία που βρέ-
θηκε στο Νο5 μετά την κατάκτηση του 
Euro.
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Κερδισμένη η Ιταλία, χαμένη η Πορτογαλία στην ανανε-
ωμένη παγκόσμια κατάταξη της FIFA.

Ανοδος τριών θέσεων για την 
Ελλάδα στο ranking της FIFA

Αλεξ Μπαλντέ: Ο 17χρονος της 
Μπαρτσελόνα με ρήτρα 500 εκατ. ευρώ

να παίξει σε 60 ματς κι ο Μπαλντέ σε 10, 
είναι τέλειο. Όμως, είναι ένας παίκτης που 
βάσει των στοιχείων του μπορεί να παίξει 
σε ένα πλαίσιο που ήδη υπάρχει.
Είναι πολύ δυναμικός και πλούσιος σε τε-
χνική ικανότητα. Ταιριάζει σε ομάδες που 
θέλουν να παίζουν επιθετικά με φουλ μπακ 
που κρατάνε τη θέση τους.
Πάνω απ’ όλα έχει τα φυσικά χαρακτηρι-
στικά που απαιτούνται σ’ αυτήν τη θέση. 
Όταν βλέπει χώρους μπροστά του, πετιέται 
και δημιουργεί επίσης χώρους για τους συ-
μπαίκτες του. Είναι ένα τεράστιο ταλέντο 
που όμως πρέπει να βελτιωθεί τακτικά», 
σχολίασε ο Αρτίγκα στο Goal.

Ο 
Αλεξ Μπαλντέ είναι ο 17χρονος 
που έχει ξεχωρίσει στη φετινή 
προετοιμασία της Μπαρτσελόνα 
και έρχεται για να... φάει τη θέση 

του Ζόρντι ΑΛμπα.
Τα οικονομικά δεδομένα στην Μπαρ-
τσελόνα δεν επιτρέπουν... ανοίγματα. Οι 
Ακαδημίες της από την άλλη, δίνουν τη 
δυνατότητα στον Κούμαν να επιλέξει ανά-
μεσα από σπουδαία ταλέντα.
Στην προκειμένη περίπτωση, ο Ολλανδός 
κόουτς μάλλον είναι τυχερός. Κι αυτό διό-
τι ο Ζόρντι Αλμπα ο οποίος είναι ο μόνος 
κανονικός αριστερός μπακ της ομάδας 
δεν έχει μπακ απ.
Όλα αυτά μέχρι να παρουσιαστεί ο Αλεξ 
Μπαλντέ. Ο 17χρονος, ο οποίος υπέγρα-
ψε νέο συμβόλαιο μέχρι το 2024 με τους 
Καταλανούς, οι οποίοι του έβαλαν ρήτρα 
500 εκατ. ευρώ!
Ο Μπαλντέ άφησε στα 12 του την οικογέ-
νεια της Εσπανιόλ και μετακόμισε στους 
μπλαουγκράνα. Είναι διεθνής με όλα τα 
κλιμάκια της εθνικής Ισπανίας και πέρυσι 
ξεχώρισε μέσω των εμφανίσεών του με 
την Β’ ομάδα.
Ο Κούμαν από εκεί τον έβαλε στη λίστα 
του και τον κάλεσε στη φετινή προετοιμα-
σία βάζοντάς τον μάλιστα και στα φιλικά. 
Ο μικρός έχει κερδίσει την εκτίμηση του 
προπονητή του, ενώ με τα καλύτερα λό-
για μιλάει γι’ αυτόν ο πρώην τεχνικός της 
Μπαρτσελόνα Κ19, Φρανκ Αρτίγκα.
«Ο Μπαλντέ είναι τέλειος για την Μπάρ-
τσα. Αν έψαχναν στην αγορά για έναν 
φουλ μπακ, θα έπαιρναν έναν παίκτη με τα 
χαρακτηριστικά του. Αν ο Αλμπα πρέπει 
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